Aufgabe 14
Sei 3 = {a,b} ein Alphabet. Beweisen oder widerlegen Sie die folgenden Aussagen.

1. Es gibt eine Sprache L C YX*. so dass die zu L gehirende Rechtskongruenzrelation =~; nur
endlich grofie Klassen hat.

2. Zu jedem n € N\ {0} gibt es eine Sprache L, C ¥* so dass der Index (d.h. die Anzahl der
:'iq1111.'45,10112};];15\%11} der zu L, gehérenden Rechtskongruenzrelation =;  genau n ist.

3. Zu jeder Sprache L die von einem DFA A erkannt wird, gibt es unendlich viele weitere DFA,
die die gleiche Sprache erkennen und deren Zustandsanzahlen alle verschieden sind.

1. Wird L von einem DFA erkannt, so auch jede Teilsprache L' mit L' C L C X*,

5. Ist L U L' nicht-regulir, so sind weder L noch L' regulir.

6. Sind fiir i € N die Sprachen L; alle regulir, so ist N;enL; auch reguliir.
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Sei ¥ = {a.b} ein Alphabet. Beweisen oder widerlegen Sie die folgenden Aussagen.
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Es gibt eine Sprache L C ¥*. so dass die zu L gehirende Rechtskongruenzrelation =y nur
endlich grofie Klassen hat.

. Zu jedem n € N\ {0} gibt es eine Sprache L, C ¥* so dass der Index (d.h. die Anzahl der

_iml'lmlf-nxklassm]] der zu Ly gehirenden Rechtskongruenzrelation ~;_genan n ist.

Zn jeder Sprache L die von einem DFA A erkannt wird, gibt es unendlich viele weitere DFA,
die die gleiche Sprache erkennen und deren Zustandsanzahlen alle verschieden sind.

Wird L von einem DFA erkannt, so auch jede Teilsprache L' mit L' C L C ¥*.

Ist L U L' nicht-reguliir, so sind weder L noch L' reguliir.

Sind fiir i € N die Sprachen [L; alle regulir, so ist N;-xL; auch regulir.
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2. Zu jedem n € N\ {0} gibt es eine Sprache L, C X* so dass der Index (d.h. die Anzahl der

: L_A:,. _Z_# )
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Aquivalenzklassen) der zu Ly gehorenden Rechtskongruenzrelation ~;_ genau n ist.




3. Zu jeder Sprache L die von einem DFA A erkannt wird, gibt es unendlich viele weitere DFA,
die die gleiche Sprache erkennen und deren Zustandsanzahlen alle verschieden sind.

4. Wird L von einem DFA erkannt, so auch jede Teilsprache L' mit L' C L C ¥*.

5. Ist L U L' nicht-reguliir, so sind weder L noch L’ regulir.

6. Sind fiir i € M die Sprachen L; alle reguliir, so ist M;=nL; auch regulir.
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4. Wird L von einem DFA erkannt, so auch jede Teilsprache ' mit L' C L C ¥*,
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